BHAMSI TIPYMA

CANTEST AND AND

Общественно— политическая газета

О Временной справочной службе по проекту Конституции Российской Федерации

1. В целях разъяснения гражданам Российской Федерации проекта Конституции Российской Федерации образовать временную спраючную службу по проекту Российской Конституции Федерации (далее Временная справочная служба), вынесенному на всенародное голосование. 2. Установить, что Вре-

менная справочная служба работает в период с 12 ноября по 12 декабря 1993 г.

круглосуточно. Исполняющему обязан-ности начальника Государственно-правового управления Венно-правового управления
Президента Российской Федерации утвердить 11 нояб1993 г. график дежурств
Временной
справочной службы и провести инструктаж.

3. Утвердить состав Вре-

з. утвердить состав Бре-менной справочной службы (прилагается). Установить, что сотрудники, входящие в состав Временной справоч-ной службы, на время ее работы освобождаются от исполнения служебных обязанРаспоряжение

от 11 ноября 1993 г. № 1260 г. Москва

ностей по основной должности. Работа сотрудников в выходные дни подлежит оплате в двойном размере.

4. Главному Социально-производственому управле-нию администрации Прези-дента Российской Федерации обеспечить:

Выделение помещения Кремле (корпус 1) для работы Временной справочной службы, тел. в Москве: 224-08-52, 224-08-41, 224-08-34. Обслуживание сотрудни-

ков автотранспортом по заявкам для поездок из дома в Кремль и обратно в утрен-

нее и вечернее время. Бесплатное горячее пита-ние, в том числе в вечернее и ночное время, выделение Временной справочной служ-

бе необходимых канцелярских принадлежностей.

5. Управлению информационных ресурсов администрации Президента Российской Федерации обеспечить:

выделение Временной справочной службе четырех телефонных каналов и установку трех городских телефонов и одного факс-аппара-

установку одного персонального компьютера и лазерного принтера в помещении Временной справочной слу-

установку одного телевизора и одного видеомагнитофона в помещении Временной справочной службы.

6. Главному управлению охраны Российской Федера-

обеспечить установку в помещении Временной справочной службы одного аппарата правительственной связи ATC-2 и одного аппарата междугородной правительственной связи,

обеспечить проход в Кремль сотрудников Времен-

имеющих соответствующих удостоверений.

7. Пресс-службе Прези-дента Российской Федера-ции сообщить номера город-Федераских телефонов Временной справочной службы средстмассовой информации для широкого оповещения населения.

Государственно - правовому управлению Президента Российской Федерации сообщить номера телефонов правительственной связи АТС-2 и правительственной междугородной связи Временной справочной службы Государственным органам Российской Федерации и субъектам Российской Федера-

8. Общее руководство Временной справочной служ-8. Общее бой возложить на Государственно-правовое управление Президента Российской Федерации.

Руководитель администрации Президента Российской Федерации С. ФИЛАТОВ.

ной справочной службы, не Состав Временной справочной службы по проекту Конституции Российской Федерации

1. КИРИН Анатолий Ва-димович — заместитель на-чальника отдела Государственно-правового управления Президента Российской Федерации (руководитель слубы — руководитель сме-

ны). 2. МИНХ Гарри Владими секторович — заведующий сектором Государственно-правового управления Президента Российской Федерации (за-меститель руководителя слу-жбы — руководитель сме-

3. ТАРАСОВ Олег Алек**сандрович** — заместитель начальника отдела Государственно-правового управления Президента Российской Федерации (заместитель ру-ководителя службы — руко-

водитель смены). 4. ДУБИНИН Анатолий Васильевич — заведующий сектором Государственноправового управления Президента Российской Федера-

ковешников Евге-Михайлович — специалист-эксперт Государственуправления но-правового Президента Российской Федерации.
6 КОМАРОВ Виктор Ни-

колаевич — специалист-эксперт Государственно-правового управления Президента

Российской Федерации.
7. КОРТАВА Роберт Иродионович — заместитель начальника отдела Государственно-правового управления Президента Российской Федерации КРУТОВ Владимир 8. КРУТОВ

8. **КРУГОВ** Владимир Владимирович — ведущий специалист Государственноправового управления Президента Российской Федерации. 9. МАМОНТОВА

9, МАНОПТОВА ВЛЕНА
Николаевна — специалистэксперт Государственноправового управления Президента Российской Федера-

10. НЕКРАСОВ Владимир

Иванович — консультант отдела, специалист-эксперт Государственно - правового управления Президента Рос-

управления Президента Рос-сийской Федерации.

11 ОСТРОМЕЦКИЙ
Александр Викторович —
заведующий сектором аппа-рата Федерального Собрания
Российской Федерации
12. ХАВАНСКИЙ Нико-лай Александрович — на-чальник управления Мини-стерства юстиции Российской

стерства юстиции Российской

Федерации.
13. ВОЛКОВА Ольга Николаевна — начальник управления Министерства юстиции Российской Федера-

НАБРАЛИ НЕОБХОДИМОЕ **КОЛИЧЕСТВО**

Набрали необходимое число подписей для регистрации кандидаты в депутаты Совета Федерации Федераль-Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации по Ленинградскому избирательному округу № 47 глава администрации Ленинградской области Александр Семенович БЕЛЯКОВ, председатель Ленинградского областного Совета народных депутатов Вадим Анатольевич ГУСТОВ, глава администрации Гатчинского района Ленинградской области Анатолий Алексеевич ЛЕДОВСКИХ, ректор Ленинградского обларектор Ленинградского областного педагогического ин-ститута Вячеслав Николаевич СКВОРЦОВ, замести-тель председателя городского экспертного Совета г. Москвы Дмитрий Андреевич ЧЕГОДАЕВ.

Необходимое число подписей набрали также кандидаты в депутаты Государственной Думы Российской Федерации по Всеволожскому избирательному округу N = 101 юрисконсульт деревообделочного предприятия «Ленраумамебель» г. Всеволожска Ленинградской области Александр Иванович АРХИЩИК, председатель Гатчинской торгово-про-Гатчинской торгово-промышленной палаты Рашид Фаатович ИСМАГИЛОВ, за-меститель председателя Ле-нинградского областного Совета народных депутатов Виталий Николаевич КЛИ-МОВ, генеральный директор АООТ «Невская Дубровка», пос. Невская Дубровка Всеволожского района Ленинградской области Степан коломенцев, военнослужащий Евгений Алексеевич ФЕДОРОВ, про-живающий в поселке Песоч-ное Ленинградской области.

Указ Президента Российской Федерации

О ВКЛЮЧЕНИИ
ОТДЕЛЬНЫХ ОБЪЕКТОВ
В ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
СВОД ОСОБО ЦЕННЫХ
ОБЪЕКТОВ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ НАРОДОВ
РОССИЙСКОЙ
ФЕЛЕРАЦИИ ФЕДЕРАЦИИ

В целях обеспечения соисторико-кульхранности турного наследия народов Российской Федерации постановляю:

1. Включить в Государственный свод особо ценных объектов культурного на-следия народов Российской Федерации следующие объекты, представленные Государственным экспертным советом при Президенте Российской Федерации по Президенте особо ценным объектам культурного наследия народов Российской Федерации: Государственный акаде-

мический Мариинский театр (г. Санкт-Петербург);

Государственный истори-ко-архитектурный и этнографический музей-заповедник «Кижи» (Спасо-Кижский погост, Республика Карелия);

Госфильмофонд ской Федерации Россий-(Московская область); Государственный

риальный и природный заповедник «Музей-усадьба Л. Н. Толстого «Ясная поляна» (Тульская область); Жостовская ордена «Знак

Почета» фабрика декоративной росписи (Жостовский промысел, Московская об-

Российский государственный исторический архив (г. Санкт-Петербург);

Российский государственный исторический архив (г. Москва).

2. Совету Министров -Правительству Российской Федерации принять необходимые меры по обеспечению деятельности указанных в пункте 1 настоящего Указа объектов в соответствии ранее принятыми решениями по особо ценным объектам культурного наследия народов Российской Федерации.

Президент Российской Федерации Б. ЕЛЬЦИН.

HE CTAPEET AYWON BETEPAH

Вездесущему, энергичному, беспокойному и всегда молодому Николаю Денисовичу Симченкову сегодня, 18 вычу Симченкову сегодин, 18 ноября, исполняется во-семьдесят лет. Трудные до-роги выпали на долю этого человека. Все, что связано со страной, было и в его жизни. Два восстановительных периода. Это тридцатые годы — годы его молодости и строительства сланцевых рудников, нашего города и послевоенные, когда нужно было вновь создавать и строить, налаживать жизнь. А война? С первых и до последних дней был в этом пекле, в солдатском строю рядовым и командиром в составе Ленинградского и Волховского фронтов. Защищал Ленинград и освобождал северо-западные территории Отечества. Потом, все последующие десятилетия был с нашим городом. И на партийной, на советской, на журналистской, на хозяйственной работе своим трудом, неравнодушным отношением ко всему, чем бы он ни занимался, вносил ожив-

ление, украшал жизнь, добивался улучшения. Работал долго. еще многотал долго, еще много-много лет после исполнения пенсионного возраста. Си-деть дома не позволяли и материальные возможности, но и не в характере Симченкова быть в стороне. Поуже на восьмидесятилетнего. Да разве дать ему столько правда, очень подкосили серьезные болезни. Но бывало, что на второй день после выписки из больницы он, бледный, слабый еще, был уже в редакции или на встрече в школе с ребятами.

материалы для газеты подготовить, донести до читателей все, что сам знает, рассказать о событиях и о воевавших людях — считает своим большим долгом. Обладая феноменальной памятью много витая и матью много витая и много ви мятью, много читая и изучая специальной литературы, он без труда проводит любую экскурсию по военным местам нашего региона. Но ведь в каждом этом месте он или воевал, или просто бывал и хорошо изучил его ис-

торию. Много Много в его домашнем архиве хранится разных наи свидетельств его большой и неутомимой работы по патриотическому воспитанию молодежи, краеведению, общественной работы в ветеранской организации. Ведет он большую переписку с друзьями по фронми. За заслуги перед горо-дом имеет звание Почетного гражданина Сланцев. Человек, как говорится, на виду. И при всем этом Николай П при всем этом гиколам Денисович очень скромен и даже застенчив. Никогда от него не услышишь ни жа-лоб на личные невзгоды, на житейские трудности. Одна у него забота — о людях, о том, чтобы их не забыли, чтобы все им было по чести, по справедливости. Пусть бы так все и было. А Николаю Денисовичу пожелаем и в дальнейшем бодрости духа, крепкого здоровья, долгой интересной и содержательной жизни. О. ТИМОФЕЕВА,

Судьбы людские



На снимке: А. И. и М. П. Калашниковы. Фото Ю. Терентьева.

РОТОПТАННАЯ через новостройку тропинка водит прямо на улицу выводит прямо на улицу Зеленая. Мало что осталось от той, прежней, благоухающей всеми ароматами цветов улицы в деревне Никольщина. Последние 5 лет строители наступали так быстро, сооружая на месте снесенных добротных деревянных домов свои многоэтажки, что не успели старожилы и опо-мниться, как оказались за-жатыми со всех сторон этими панельными коробками.

Только вдумайтесь в это название «Зеленая». Сразу же можно представить доми-ки, утопающие в зелени. Так оно и было. Жили тут люди, словно в парке. Кругом деревца, да не только обычные, многие сажали яблони, груши, сирень, калину. Весной расцветала улица, как сад, радовала эта красота каждого, и никто не посягал ни на цветы, ни на плоды, ни, тем более, на огородную ни, тем облее, на огородную растительность. Теперь дома оудто осели, а все от того, что дорогу подсыпали так, что оказалась она чуть ли не на уровне окон. Среди прочих домов на Зеленой есть и дом Калашниковых. Он выделяется своей аккуратностью, какой-то особой крепостью, а еще тем, что у дороги рядком расположились зеленые елочки.

Через сетчатый забор вижу хозяина, который перекапывает огород. А недалеко от калитки, почуяв чужого, залился лаем выскочивший из будки пес. Дверь в доме распахнулась, и на крыльце показалась Антонина Ивановна.

— Проходите, — приглашает она меня в дом, — не бойтесь, собака у нас умная, не тронет при мне.

Но все равно я с опаской поглядываю в сторону клыкастой пасти и быстро вбегаю на крылечко. Какой же порядок во всем у Калашниковых! А ведь в доме нет даже водопровода, за водой на колодец надо ходить. Мы сидим в светлой кухоньке, весело потрескивают дрова в печке, и от этого тепла становится как-то спокойно приятно на душе. Сама обстановка располагает к разговору.

да собираться нам не надо, еще лет 7 нам тут жить. Вот вся суета и прошла вмиг. Не очень-то хочется в квартиру, привыкли здесь, все родное, каждый кусочек земли, каждая травинка под окном. Человек не хуже дерева любого сильно корнями врастает в землю. Попробуйте старушку убедить, что там, в панельном доме, со всеми удобствами ей лучше будет. Вряд ли получится. Старые люди ведь как: где прожил всю жизнь, тут и умирать предпочитает. Вот и глядишь — тут старушка еще бодренькая, а как уедет в квартиру, так и зачахнет, истомится у нее душа-то по родимому уголочку. Я тоже скучала, когда сюда при-ехала, хоть и молодая была, а тянуло в родную сторонку. ...Входная дверь скрипну-

ла, и в дом зашел Михаил Петрович. Видно, он только закончил работу в саду, еще

и руки не успел обмыть.

— Ну, о чем тут беседа идет? Антонина, ты уж, наверное. много чего наговорила? — спросил он, увидев мой блокнот.

Мы как раз о родимой сторонке вспоминаем, сказала я.

Да, давненько уж это — начал Михаил Петрович, присаживаясь на табуретку. — Издалека сюда приехали, аж из Волгоградской области, там на хуторе жили. С работой там туго было, так перебивались. А у знал. Три раза на целину ездил на уборку хлебов, тогда это было почетно. Сколько всего пережито — и плохого, и хорошего, всякое бы-

Да, пережито немало, — подхватывает разговор Антонина Ивановна. —Помнишь, как мы в недостроенный дом к сестре перебра-

лись? — спрашивает она Михаила Петровича. — Мы тогда еще шутили, что цыганским табором живем. А и вправду: нас двое, мама, сестра с ребятишками. И ничего, не ругались, дружно и мирно жили, делитьто нам нечего было. Да и с соседями тоже, двери ни кого не запирались, заходи в любой дом, и чтоб там во-ровство какое было замечено — никогда. Это теперь разбаловались, все ломают подряд, вечером страшно и на улицу выйти. Тогда я тоже уже работала в узле связи почтальоном. Заработки небольшие, но все же сносно было. Немного обжились, решили свой домишко строить. Кое-как соорудили времянку, денег сообо же не было. Я тогда не верила, что люди могут каждый день масло есть, белый хлеб, колбасу и сыр. Бывало, сядем со своим чай пить, по «поду-шечке» возьмем, вместо са-хара, вот и все лакомство. Одним словом, строиться тя-жело было, все уходило на дом. Правда, Михаил боль-ше стал зарабатывать, потому что старался изо всех сил лишнюю копейку сколо-

Знаете, тогда, заработать, надо было рей-сов 10 сделать, а дорог-то почти не существовало, так — одни накатанные колеи, винегрета, кто грибочков, пирогов. Напоемся, натанцу-емся, весело, никто не ху-лиганил, не дрался. Бедно, кто грибочков, но дружно жили, как одна семья.

Афонины У нас соседи первые телевизор купили. Так в их доме ступить негде было, столько народу собикупили. ралось посмотреть, тут и малый, и старый. А к нам ходили все играть в лото, в карты, домино, допоздна засиживались. Если выходной выпадал, так чуть ли не до первых петухов было не разойтись. Ведь никто не ме-шал никому, как-то успевали и по дому все сделать, и за скотиной присмотреть, и в магазин сбегать.

А знаете, где у нас деревянный магазинчик был? спрашивает она, обращаясь ко мне. — Почти на том же месте, где сейчас магазин № 47. Только до него нужно было дойти через кладбище. Оно большое, старинное было. Бежим, бывало, кругом могилки, кресты, боялись. Потом, когда стройка развернулась, его бульдо-зером срыли. Вот ведь как зером срыли. Вот ведь как бывает. А за водой на речку ходили. Сиженка недалеко от дома протекала. Водица знатная была, студеная, прозрачная, а уж вкусная! Потому такая была, что ключевая. Как мы уж переживани коля ее засыпали ли, когда ее засыпали, дома стали строить. Теперь я знаю, слышала от многих, что в доме, который на Сиженке выстроен, вода в подвалах постоянно сто-ит. Видно, ключи-то не умерли, живет где-то под землей наша студеная Сиженка и дает о себе знать, сердится на людей, что загубили зря. Такую красоту уничтожили! Из-за этого пришлось колодцы этого пришлось колодцы рыть. Мы с соседями на две семьи колодец соорудили. Хорошая тоже водица была, соорудили.

— А что, теперь высох колодец ваш? Или вода ни-кому не нужна? — спрашивысох

– Еще как нужна! — ответил Михаил Петрович. Особенно, когда в городе воду отключают, у нас тут целые очереди за водой к колодцу. Столько лет прошло, а все он людям служит, Столько лет прошло, а все он людям служит, как и нам служил долгое время. Хозяйство было немалое. Держали корову. козу, поросенка, гусей, уток. Утром спозаранку целое стадо гнал пастух к лесу. В каждом дворе был скот.

Теперь уже все извели. Во времена Хрущева еще начались гонения. Запретил он

лись гонения. Запретил он держать живность в рабочих поселках и пригородах. Сколько слез люди пролили, расставаясь с домашними любимцами.

Вот только теперь начали оживать заброшенные сараи. Жизнь заставила вновь обзаводиться хозяйством. Мы тоже козочку купили, хоть свое молоко будет, а то в иные дни по пять часов приходится в магазине за ним стоять. Обычное в бутылках покупать не хотим, так в «Космос» ходим, туда прямо из совхоза привозят.

Вот вспомнил про козочек, эти шустрые животные хлопот много доставляют. Когда мы сад посадили, межи с соседом не было. Его плутовки к нам не раз забирались, все яблоньки объели, пришлось второй раз за дело приниматься. И главное, обиды не держали ни на кого. Ну, не досмотрел человек, чего не бывает. Может, люди раньше добрее и чище душой были, заботливее, стремились во всяком случае к этому.

Иду я сейчас по новому микрорайону, редко, где де-

Вся жизнь, как на ладони Как живете, Антонина муж вышла и укатила в но-

Ивановна? -- заговариваю я. Вижу, потеснила

стройка.
— Мы теперь, как в кольце, куда ни глянь, куда ни пойди, всюду многоэтаж-По улице весь день идут машины, везут панели, кирпич, блоки, вся дорога разъ-

ехалась, расплылась в грязи. Вот бы к нам попали Вы лет 10 назад. Все вокруг цвело. За день, бывало, одна машина проедет, знаешь, что сено кто-то привез или дрова. Вот и вся пыль. Теперь и в огороде что ни посадишь, плохо растет. Видно, пыль забивает все и не дает опыляться растениям, да и пчелка стала редкой гостьей. Здесь многие пчел держали, да как стройка-то началась, стали дома сно-сить, так у жителей Никольщины настроение и упало разводить пчелок, держать скот. Все вроде бы как временными жильцами стали: чего ради стараться, придется переселяться квартиры.

 Но, вот вы же содер-жите дом, огород в идеаль-ном порядке, сколько дров, видела, у Bac припасеног Что, не собираетесь переез-жать? — спрашиваю Антонину Ивановну, когда она умолкает, о чем-то задумавшись.

Тоже растерянность такая была, но быстро прошла. Жить на чемоданах, сами знаете, не очень приятно. Поначалу нам сказали, что года два осталось еще тут года два осталось еще тут пребывать, ясно мы забеспо-коились. В прошлом году печка задымила. Стали мы со своим Михаилом думать: так перебиться, или перекладывать ее? Решил он сходить к архитектору узнать, долго ли еще ждать пересе-ления? Пришел вроде бы радостный, сказал, что никувые места.

Потом письмо от нее пришло, — подхватила раз-говор хозяйка. — Помню, мама собралась в дорогу, говор хозяйка. — Помню, мама собралась в дорогу, страшновато ей было так далеко, куда-то в незнакомые Сланцы ехать, но дочь проведать надо. Проводили мы ее. Когда нагостилась вернулась домой, столы вернулась домой, столько нам интересного порасска-зала, мы, разинув рты, слу-шали. Ей понравилось так, что уговорила всех к переезду. Пока мы тут сборами занимались, мама опять вперед нас уехала, чтобы жилье подготовить. Через некоторое время получили весточку, что в рабочем поселке Никольщина, на улице Зеле-ной, сняла она для нас комнатушку.

Шел 1948 год. Как добирались сюда, рассказывать оирались сюда, рассказывать не буду, — начал Михаил Петрович. — Сошли на железнодорожном вокзале. Это где сейчас райпо, там он был. Пошли пешком в сторону Сланцев. Можно сказать, ну Сланцев. что и города-то не было. До-брались до столовой № 1, брались до столовой № 1, она уже существовала, да несколько домов вокруг нее, поодаль — военный городок, и кругом непролазная грязь. Кое-как отыскали улицу Зе-леную, снятую комнатуху. В ней и развернуться негде было. Вся мебель: односпальная железная кровать, а вместо стола составили че-моданы друг на друга и ска-тертью накрыли. С того и начинали.

Сразу же и о работе ста-ли думать. У меня специ-альность была — водителя. Устроился в гараж на шахте Кирова, там и работал до пятидесятого. Когда транспорт передали грузовому предприятию, меня перевели к Запутряеву. Это начальник гаража был, его весь город

совать, — вспоминает М. П. Калашников. — На моих глазах город, можно ска-зать, ведь и вырос. Шахта Кирова еще не работала, шахты №№ 1 и 2 откачивали, их в войну ведь затопили. Помню, как начиналось строительство третьей.
— Михаил Петрович, а

расскажите подробней немного, интересно же, — обра-

го, интересно же, — обра-щаюсь я к нему.
— Пришел я на работу, тогда полуторка у меня бы-ла. Влезло в нее 12 чело-век, у каждого лопата, повез я их в сторону деревни Сижно. Маркшейдер с нами был за главного. Когда приехали на место, он вышел, нарисовал круг, шахтеры стали копать, так закладывался первый ствол. А место было вокруг топкое, техника застревала. Вот так

Немного погодя мне ма-шину сменили, на «ЗИЛе» стал шоферить. Тоже на строительство домов в Лучки из карьера возил песок, с кирпичного завода — кирпич. Тогда заводик здорово выручал. Может, и город так быстро строился, что свои материал был, местный.

Через некоторое время лучших водителей рекомендовали на новые «БелАЗы» в цех «Карьер» цементного завода. В это число угодил и я. С той поры уж больше никуда не ушел, так 26 лет

и проработал там.
— Как мой туда перешел, заработки стали побольше, продолжила прерванную речь мужа Антонина Ивановна. — Строиться стали бы-

И в 1957 году, наконец-то, построили дом. Сколько радости было. Раньше все праздники вместе, вскладчину отмечали. Кто огурчиков и картошечки принесет, кто

ревце или кустик посажен. А у нас это было в крови.

(Окончание на 4-й стр.).



ВОПРОС РЕШАЕТСЯ

Вот уже несколько месяцев баня на улице Ломоносова закрыта на капитальный ремонт. Все работы выполняет бригада ремонтностроительного управления ЛПО «Ленинградсланец». Здесь подлежат замене практически все износившиеся трубы, оконные рамы и двери, будет также произведен косметический ремонт.

Баня принадлежит объединению «Ленинградсланец», которое вскоре станет акционерным обществом, поэтому, как заметила заместитель главного бухгалтера А. М. Сорокина, по поло-

жению акционеров они должны передать ее на баланс комбинату коммунальных предприятий.

Вопросом передачи бани комбинату коммунальных предприятий объединение занимается с марта. И сегодня на капитальный ремонт израсходовано уже 518 тысяч рублей.

После того, как будут изысканы необходимые средства и завершен капитальный ремонт, баня будет попрежнему функционировать.

ю. воронцов,

ОТКРЫТ НОВЫЙ ОТДЕЛ

Стремясь улучшить обслуживание покупателей, коллектив фирменного магазина швейной фабрики «Молодость» АО «Маяк» открыл дополнительный отдел, расположенный на первом этаже в здании фабрики по адресу: улица Баранова, дом N^2 20. Кроме основного ассортимента товаров, имеющихся в магазине, здесь вам предложат по снижен-

ным ценам некондиционную продужцию «Молодости». Есть здесь и сопутствующие товары, в частности, продукты питания.

Коллектив магазина в преддверии зимы предлагает самым маленьким сланцевчанам меховые рукавички и шапочки.

А. ПАВЛОВ

ГРУЗОВИК ПОД ОКНОМ

Год назад, в ноябре 1992 года, глава администрации Сланцевского района издал распоряжение, согласно которому запрещалась стоянка в ночное время грузовых автомобилей в жилых микрорайонах города. С тех пор сотрудники госавтоинспекции регулярно проводят ночные рейды и редко возвращаются без «улова» — снятых с автомобилей нарушителей госзнаков.

Так, например, 20 октября инспекторы ГАИ обнаружили «коллективную автостоянку» автомобилей производственного объединения грузового автотранспорта возле дома № 20 по улице Шахтерской Славы. Водители этого предприятия — Е. Е. Самохвалов, М. Н. Семенов и Н. Н. Торшилов — решили облегчить себе жизнь, не особенно утруждая себя заботой об окружающих, за что и были наказаны.

Есть среди нарушителей и такие, кто за сравнительно короткий срок успел попасть

в поле зрения работников госавтоинспекции не раз. 17 сентября «на ночлег» оставил машину возле дома № 126 по улице Кирова водитель товарищества с ограниченной ответственностью «Экораст» Н. Е. Федоров. Был за это нарушение наказан. Но не прошло и месяца, как 8 октября его автомобиль был вновь обнаружен на этом же месте. Первый урок, видимо, впрок не пошел. Возможно, повторное наказание, более жесткое, заставит Н. Е. Федорова думать не только об удобствах для себя.

Подобные рейды работники ГАИ будут продолжать. И, может быть, если не сознательность, то хотя бы угроза наказания заставит любителей парковки своих большегрузов под собственным окном несколько изменить свои привычки. Глядишь, и в микрорайонах города станет спокойнее и благоустроеннее.

А. КАРЕЛИН.

по городам и весям

Двадцать три года работает клуб интернациональной дружбы «Алые паруса» Дома детского творчества. Вместе с бессменным руководителем клуба лидией Павловной Гавриловой ребята побывали во многих городах, и в каждом у них появлялись новые друзья. А сколько нового узнают ребята в каждой поездке!

Не стала исключением и недавняя, во время осенних каникул, поездка в Тверь. В гости ребят пригласил тверской клуб «Волжанка» Дворца детей и молодежи. В составе группы были не только активные кидовцы, но и участники ансамбля русских народных инструментов «Наигрыш», коллектива дома детского творчества—всего восемнадцать человек. А возглавляли группу руководители клуба Л. П. Гаврилова и ансамбля «Наигрыш» Г. Н. Павлова.

О предстоящей поездке ребята знали заранее, тщательно готовились к ней, много репетировали — ведь им предстояло выступить на вечере дружбы.

И вот, наконец, все хлопоты, все сборы и ожидания позади — в дорогу! Автобусом до Петербурга, несколько часов в поезде, и вечером 4 ноября сланцевчане оказались на перроне Тверского вокзала. Встретила руководитель клуба «Волжанка» Наталья Ивановна Сивцова, проводила во Дворец детей и молодежи — большое современное аташка

большое современное здание. Здесь в эти дни проходил Всероссийский зональный фестиваль детских любительских театров, было многолюдно — ни одна комната Дворца не пустовала. И хотя особых бытовых удобств не было, ребят это мало смущало — все были вместе, до позднего вечера звучали песни под гитару. И каждый день был наполнен

до предела. 5 ноября утром ребят пригласили на экскурсию в Планетарий, который расположен во Дворце детей и молодежи. Они слушали рассказ о звездах и планетах, гас в зале свет, и над головой появлялось ночное небо, знакомые созвездия... Позднее, когда спрашивала ребят о самых сильных впечатлениях, оставшихся после поездки в Тверь, многие называли Планетарий.

После Планетария — экскурсия по городу, которую провела для сланцевчан методист по краеведению Дворца детей и молодежи Галина Александровна Коче-

Тверь — старинный това. Тверв Старинами русский город, который основал Юрий Долгорукий восемь веков назад. Город стоит на берегу Волги, и еще три реки — Томака, Тверца и Лазурь протекают здесь. Многое помнит Тверь: набеги полчищ Батыя, пожары, опустошения. Но город вновь возрождался краше прежнего. В 1246 году Тверь стала центром княжества и более двух столетий на равных соперничала с Москвой. В те времена строились белокаменные здания, сложилась тверская школа иконописи. Мастера лили колокола, ковали оружие, славились умением делать гон-чарную посуду и золотые украшения, шить дорогую одежду и обувь. Сюда прибывали послы и купцы из Византии, и Тверь отправляла своих послов за кордон. Первым из европейцев по-бывал в Индии тверской купец Афанасий Никитин — ему сооружен в городе памятник.

Долго стояли ребята у набережной Волги — многие впервые увидели эту величавую реку. А потом поднялись на мост (кстати, их в жен этот музей в самом старом каменном гражданском здании — в доме купца Арефьева, построенном в 1764—1768 годах. Музей небольшой, но экспонатов много. С интересом смотрели ребята женские головные уборы, которые носили два века назад, вышивки, кружева, ювелирные изделия 17—18 веков. Увидели арифметику Магницкого — по ней учился когда-то Ломоносов. А девочек поразили серьги, сделанные в виде маленьких пушек — такие украшения носили русские модницы в 1812 году, во время войны с Наполеоном.

Днем — знакомство с городом, а потом — подготовна к вечеру дружбы, который состоялся во Дворце детеи и молодежи. В нем принимали участие студенты из Индии, Китая, Конго, обучающиеся в вузах Твери. Они исполняли национальные песни и танцы, рассказывали о своей родине. Сланцевчанам предстояло выступить последними, и, конечно, ребята очень волновались. Но выступили прекрасно, особенно солисты ансамбля «Наигрыш» Оля Григорьева и

В ГОСТЯХ У ТВЕРИЧАН

Твери более тридцати) и еще долго любовались панорамой города. Экскурсовод обратила их внимание на поставленные вплотную двухэтажные здания — это часть сохранившейся до нашего времени застройки XVIII века. После пожара 1763 года, уничтожившего старый город и Тверской Кремль, Екатерина II повелела отстроить Тверь заново, для чего направила знаменитых архитекторов Никитина и Казакова. Вот они-то и оставили улицы и площади, построенные на манер петербургских. Тогда и родилась поговорка «Тверь-городок — Петербурга уголок».

Ее положение между двумя столицами — Москвой и Петербургом — во многом обусловило развитие города, выросшего в промышленный и культурный центр. На улицах города много мемориальных досок, памятников: здесь бывал Пушкин, здесь жил баснописец Крылов, а Салтыков-Щедрин был в Твери два года вице-губернатором. Бывал в этом городе и Петр I.

В музее тверского быта, где побывали сланцевчане после экскурсии по городу, есть небольшой Петровский зал, где находятся экспонаты его эпохи — пищаль, подзорная морская труба, денежные знаки. Располо-

Саша Яковлев. И когда Саша закончил исполнять частушки, иностранцы аплодировали, кричали: «Браво, Саша!». И, пожалуй, выступление сланцевчан произвело бы еще большее впечатление, будь у ребят более красочные наряды — в сравнении с яркими националыными костюмами индийских девушек они выглядели более чем скромно...

А завершился вечер дружбы дискотекой, играми и конкурсами, знакомством с новыми друзьями. И звучала на китайском и русском языках столь знакомая и любимая мелодия «Подмосковных вечеров».

Не менее насыщенными были два последующих дня: Ребята продолжали знакомство с городом, побывали в картинной галерее, где есть замечательные работы таких известных мастеров живописи, как Рокотов, Боровиковский, Венецианов, Суриков, Репин, Коровин.

Вечером смотрели спектакль «Бесприданница» в областном драматическом театре, а участники ансамбля смогли побывать и в филармонии.

Поскольку в эти дни, как я уже говорила выше, шел Всероссийский зональный фестиваль детских любительских театров, а просмотр многих спектаклей прохо-дил во Дворце, то у ребят была уникальная возможность познакомиться с творчеством своих сверстников. Удалось выкроить время и посмотреть два спектакля— «Пеппи Длинныйчулок» театра «Кукарямба» средней школы № 16 города Пскова и спектакль «А с чего бы это, а?» драматического кол-лектива Дома детского твор-чества города Ржева. Этот спектакль поставлен по произведениям Зощенко, и юные актеры доставили много удовольствия зрителям.

Была и встреча с членами клуба «Волжанка». И когда подошло время расставаться с гостеприимной Тверью, ребята делали это с большим сожалением. Столько впечатлений, столько замечательных встреч! Воспоминаний

о поездке хватит надолго.

Т. КРЫЛОВА,



DOMESTICAL TO

Рисует

В. Шилов

13



Вся жизнь, как на ладони

(Начало на 2-й стр.).

Как это дом построил, а деревце не посадил? бывало, на старую свалку, накопаю там дичков всяких, привезу, мы их по всей улице и насажаем. По улице Вокзальная (наш дом угло-вой, он и на Зеленой) мы посадили с женой 2 дубка, теперь им по 40 лет, как посмотрю на них, вся жизнь, как на ладони. Выросли они крепкие, сильные, ни один ветер их не согнул. Вот и жизнь наша так прошла, ничто нас не подломило, не дало червоточинки. Дети выросли хорошие, внуки замечательные.

Татьяна работает оператором на станции «Рудничная», сын Владимир — в ТОО «Содействие». Четверо внуков не забывают бабушку и дедушку, постоянно

...Незаметно пролетело несколько часов, дрова в печке прогорели, по дому разлилось тепло. А мы все сидели и разговаривали, и так не хотелось уходить от этой гостеприимной, доброжелательной четы. В. ПЕРМИНОВА.

• Джеймс Чейз

Репортер ... пресс-секретарь убийца?

Начало в №№ 169-171, 174, 176, 178, 181, 192—194, 197, 198, 201—203, 207, 208, 210, 211.

 Слушай внимательно.
 Выйдешь из дома в два часа. За тобой оудут следить. Сядешь в «Роллс» и по-едешь по шоссе вдоль Вос-точного берега. По пути увидишь мигающии фонарь. не останавливайся. Проезжая мимо фонаря, выорось сумку с деньгами в окно и продолжай движение. По-едешь на стоянку в Бухте одиночества. Там найдешь машину дочери. Если деньги немеченные и ты не выки-нешь какой-нибудь фортель, твоя дочь придет. Жди ее до трех часов. Если она не по-явится, поезжай домой. Мы приведем ее туда. Ясно?

— Я все понял. — Голос

Марло даже не дрогнул.
— Вот так-то. В «роллсе» поедешь один. С того момента, как ты выйдешь из дома, за тобой будут следить. О дочери не волнуйся. Пока игра честная, с ней ничего не случится.

Я понимаю.

Если он и волновался, то

ничем не выдал себя. Я положил трубку, вышел из здания автовокзала, сел за руль «паккарда», заку-

А вот меня-то била нервная дрожь. Если бы не две магнитофонные кассеты, которые могли защитить меня перед законом, я бы не решился довести до конца эту аферу. Но пленки, надежно запертые в банковском сейфе, сберегали меня от беды, а пятьдесят тысяч долларов, почти приплывшие мне в руки, помогли собраться

Я даже уверил себя, что все неожиданности остались позади. Рея правильно предсказала реакцию ее мужа. И казалось маловероятным, что он обратится в полицию

после возвращения дочери. Полиция, разумеется, поинтересуется у Одетт, где и когда она помяла машина. Но у Марло хватит влия-ния, чтобы быстренько за-

Я оглядел автовокзал. Несколько человек ждали автобуса. Никто не обращал на меня никакого онимания.

В начале второго на шоссе показались фары приближающегося автобуса. В салоне сидело человек двадцать. Пассажиры начали выходить из автобуса. Тут я заметил Одетт, все в том же дешевом бело-синем платье, рыжем

парике и солнцезащитных очках. Отойдя от автобуса, она огляделась по сторонам. Похоже, она тоже не нервничала. Я вылез из «паккарда» и направился к ней. Вокруг сновали люди, кто-то ловил такси, другие обнимались с встречающими.

Одетт увидела меня и по-шла навстречу.

– Привет, — сказал я.— Машина...

Тяжелая рука легла мне на плечо. Такая рука могла принадлежать только «фара-ону». На мгновение я окаменел. Затем обернулся с гулко бьющимся сердцем.

Широкоплечий, высокий мужчина лет пятидесяти улыбался во весь рот.

— Гарри! Как пожива-ешь? Каково тебе на свобо-

Я сразу узнал его. Коули, корреспондент «Пасифик геральд», первоклассный журналист, довольно часто бывавший в Палм-сити. Ло тюрьмы я регулярно играл с ним в гольф.

Костлявые пальцы панического страха сдавили мне горло. Я потряс ему руку, шлепнул по плечу, отчаянно пытаясь сохранить самообла-

Одетт молча стояла дом.

— О... Тим! — выдавил

я из себя. - Я только что приехал.

Ну, как ты? — Неплохо. Рад тебя ви-

Его острый взгляд скользнул по Одетт.

— Эй, у тебя очаровательспутница. Представь меня, этакий ты невежа.

- Это Энн Харкаут, ответил я. — Энн, познако-мься с Тимом Коули. Он знаменитый репортер.

Одетт слишком поздно почувствовала опасность. Она отступила на шаг, по-смотрела на меня, затем на Коули и уже бросилась бежать, когда я поймал ее за

— Энн — подруга Нины, — пояснил я Коули. летела через Лос-Анджелес и останется на ночь у нас.-Мои пальцы впились в запястье Одетт. — А что ты тут делаешь, Тим?

— Как обычно, заглянул к вам на пару деньков. — Коули не отрывал глаз от Одетт. — Ты на машине, Одетт. — Ты на машине, Гарри? Не подбросишь меня до центра?

(«Журналист»). (Продолжение следует).

Николаю Денисовичу СИМЧЕНКОВУ

Дорогой друг! Сердечно поздравляем тебя с 80-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия в семье, быть таким же бодрым и жизнерадостным всегда неся добро впредь, людям.

Пронин, Попов.

Николаю Денисовичу СИМЧЕНКОВУ

Районное общество инва-лидов и районный совет ветеранов войны и труда сердечно поздравляют с 80-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, благополучия и семейного счастья. Никогда не теряйте веры в наше лучшее буду-

Николаю Денисовичу СИМЧЕНКОВУ

От всей души поздравля-ем Вас с 80-летием! Желаем счастья и здоровья, желаем бодрости и сил, чтоб каждый день обычной жизни Вам только радость приносил. Коллектив МП «I

МП «Горэлектросеть».

Николаю Денисовичу СИМЧЕНКОВУ

Коллектив редакции газеты «Знамя труда» поздравляет Вас, бывшего зам. редактора, а ныне нештатного корреспондента, с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, активной дальнейдальнейшей общественной деятель-



пятница, 19 ноября показывает москва

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости 6.20 — Утренняя гимнастика 6.30 — «Утро». 8.45 — «Фирма гарантиру-ет». 9.20, 16.05 — Худ. фильм «Волшебная лампа Аладдина». 11.00 — путешественников. 17.50, 2.40 — Пресс-экспресс, 12.20 — Размышление на тему «Гамлет», Фильм-балет, 15.25 — Бридж. 15.50 — Бизнес-класс, 17.40 — Музограф. 18.20 — Эхороссийского выбора, 18.40 — Человек и закон 19.15 Человек и закон. 19.15 Вагон 03. 19.45 — Поле чу-

родительское собрание.

ставить им возможность присутствовать.

дес. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши». 21.45 — Человек недели. 22.05 — Худ. фильм «Твин Пикс». 23.00 — Музобоз. 23.45 — Программа «Х». 0.25 — Политбюро. 1.05 — Авто-шоу. 1.35 — Площадка обоза.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 - Вести. 8.20 — Требуют-... Требуются... 8.30 — Время деловых людей 9 00 — Поехали. 9.10 — По страницам «Вечернего салостраницам «Вечернего сало-на». 10.40 — Обратный ад-рес. 11.10 — В мире жи-вотных. 12.10 — «Санта-Барбара». 13.00, 16.05 — Мульти-пульти. 13.10 — Танцевальный марафон. Танцевальный марафон. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — В. Метальников — «Внутренний враг». Спектакль. 16.15 — Тамтам-новости. 16.30 — Отечество мое. 17.25 — «Профессия врача нужна?». 17.55 «Мальчишка с залива мерт-«мальчишка с залива мертвых». Худ, фильм. 2-я серия. 18.45 — «Как обустроить Россию». 19.15 — «Под цыганским шатром П. Деметра». 19.45 — «Праздник каждый день». 20.25 — «Неоконченная пьеса для механического пианино». Худ. фильм. 22.05 — «К-2» представляет «Ню». 23.35 —Из зала Верховного суда РФ. 23.50 — Волейбол. 0.50 — «Чужие здесь не ходят». Худ. фильм.

показывает САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7,30, 15.30, 19.30, 23.45 Информ-ТВ. 7.45, 10.55, 12.45 — Мультфильмы 7.55 — «Адмирал Крузенштерн». Док. фильм. 8.20-«На пороге ночи». Худ. телефильм. 9.55 — Политика. 10.25 — Джаз в квадрате. 11.15 — «Будущее транспорта Северо-Запада». 11.30 Скорая помощь. 12.00-В компании Леонида Мена кера, 18.05 — «Ход белой королевы». Худ. фильм. 14.45 — К юбилею Откры-14.45 — К юбилею Открытого театра Санкт-Петербурга 15.40 — «Вам и не снилось». Худ. фильм. 17.05—Программа о вундеркиндах 18.15 — Новый Петербург 19.10 — «Большой фестиваль». 19.55 — «Разрешите доложить». 20.10 — «Год без войны». 20.40 — Спорт, спорт спорт. 21.00 — НТВ оез воины», 20,40 — Спорт, спорт, спорт, 21,00 — НТВ. Сегодня. 21,50 — Хронограф. 22,50 — Уик-энд. 23,35 — Ваш стиль. 0,00 — «Ничего святого». Худ. фильм.

к сведению населения.

В помещении ЦРБ 23 ноября 1993 года с 9 до 17 часов и 24 ноября 1993 года с 9 до 15 часов

будет работать

выездная ленинградская бригада по обслуживанию больных и инвалидов протезами и ортопедической обувью. При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

25 ноября в 19 часов В ДК ГОРНЯКОВ состоится

концерт певца и композитора Игоря КОРНЕЛЮКА.

малое

предприятие «ИМПУЛЬС»

приглашает на работу главного бухгалте-

Заработная плата от 80 тысяч рублей и выше. Телефон 73-246.

> международный институт **РЕЗЕРВНЫХ** возможностей **ЧЕЛОВЕКА**

Каждые 2 недели по по-недельникам (29 ноября) в 11 часов в ДК химиков в г. Кингисеппе под руководством вице-президента института Г. И. Григорьева

проводит

высокоэффективные сеансы целебного зарока от тяги к алкоголю, табаку, от из-

быточного веса. Справки по телефонам в Кингисеппе: 24-646, 27-981,

2 - 1

АО «ЛЕСКОМ» принимает заявки

на изготовление по обхозяйственных ** разцу блоков разм. 2780×1950 мм из унифицированных 🚳 сборных элементов. Блок может быть использован садоводами, индивидуальными застройщиками. По всем вопросам обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Деревообделочников, 38. Автобус маршрута № 11, АО «Леском». Телефоны: 64-632, 23-569, 23-601.

Меняем двухкомнатную приватизированную квартиру в Лучках и однокомнатновой планировки в г. Сланцы на четырехкомнатную или трехкомнатную по договоренности. Предлагать только в п. Луч-ки, 1-й этаж не предлагать. Звонить по телефонам: 21-165, 41-226.

Срочно меняется двухкомнатная квартира на однокомнатную. Звонить по телефону 74-225 с 9 до 17 часов.

Меняю автомобиль «Шкода» в хорошем состоянии на одну- или двухкомнатную квартиру. Возможны вариан-

ты. Звонить с 9 до 17 часов по телефону 24-241 Галине Ивановне.

СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ сообщает,

СЛАНЦЕВСКАЯ НЕПОЛНАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ № 1

ИЗВЕЩАЕТ

всех родителей учащихся

повестка дня:

в школе-интернате № 1.

2. Об установлении льгот, освобождении от платы.
Новые условия оплаты вводятся с 1 декабря 1993 года, поэтому родителям необходимо проделать большую работу по

представлению необходимых документов до 6 декабря.
Администрация школы-интерната № 1 убедительно просит всех родителей присутствовать на собрании, а руководителей совхозов и предприятий, где работают наши родители, предо-

о том, что 27 ноября в 12 часов проводится общешкольное

1. О введении новых условий оплаты за содержание детей

что с 1 ноября 1993 года согласно дополнительному прейскуранту № 125-Э-1993/5 «Тарифы на услуги связи» изменилась абонементная плата для населения за пользование телефоном и радиотрансляционной точкой и соста-

за основной телефонный аппарат — 1000 рублей; — за основную радиоточку — 100 рублей. Справки по телефону 22-244.

«ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам Зам. редактора О. П. СВЕТЛОВА.

НАІН АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, З. ТЕЛЕ ФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Шоличева Н. А., печатала Ковалева Т. И. Корректоры Григорьева Л. А., Великоборец Е Г Объем 0.5 в. в. Сдамо в печать в 15.30 Тираж 7718. Заказ 2125.
Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского горсовета народных депутатов